

AZ ÚJSÁG CELLDÖMÖLKÖN INGYENES, ELŐFIZETŐKNEK LAPSZÁMONKÉNT 250 FORINT

Új
» **Kemenesalja**

XXXV. ÉVFOLYAM 17. SZÁM (794)

2023. november 3.

CELLDÖMÖLK VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA





Pihenjen és kapcsolódjon ki a vulkán erejével!

AKCIÓK!

Szerda, péntek fürdőnap!

Felnőtt napijegy: **1.900 Ft**
 Nyugdíjas napijegy: **1.500 Ft**

Az árak a szekrényt is tartalmazzák!

Akció érvényes:
2023.09.20-2024.06.21.

Az akció nem érvényes:
 2023.10.27-2023.11.05., 2023.12.22-2024.01.07., 2024.03.15., 2024.03.28-2024.04.07., 2024.05.01.

Vulkán Gyógy- és Élményfürdő • Celldömölk, Sport u. 8. • Tel.: 06 95/525-070
www.vulkanfurdo.hu www.facebook.com/vulkanfurdo



Kiss Csaba
 víz-, gáz-, központifűtés
 és klímaszerelő

Tel.: 06 70 598 8080

Víz-, gáz-, központifűtés-
 kiépítés, teljeskörű karbantartás.

Klíma és hőszivattyú telepítés,
 szerelés és karbantartás.

IMMERGAS

Midea **RIELLO** **TECHNORGÁZ**

GREE **hajdu** **BWT**



VAS VÁRMEGYEI ÉRTÉKTÁR 2023
 könyvbemutató és kiállítás

IDŐPONT: 2023. november 17. 17.00
HELYSZÍN: Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár
 (9500 Celldömölk, Dr. Géfin L. tér 1.)

Felhívjuk a rendezvénytogatók figyelmét, hogy az eseményen fényképek készülhetnek közzététel és archiválás céljából. Amennyiben Ön nem szeretne szerepelni a képeken, kérjük, jelezze fotósunknak! A belépés díjtalan!

VAS VÁRMEGYEI ÉRTÉK 2023

KÖZÖS JÖVŐNK
VAS VÁRMEGYE

SZÉCHENYI 2020

Európai Unió
 Európai Szociális Alap

MAGYARORSZÁG KORMÁNYA

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Márciusban nyit a Vasparipa Játzópark

Októberben két rendkívüli képviselő-testületi ülést hívott össze Fehér László polgármester. A napirendi pontok között tárgyalták az intézmények téli üzemmódra történő átállás kérdését is.

Az önkormányzati fenntartású intézmények működtetésével kapcsolatos kérdésekben, ingatlanértékesítésekről tárgyaltak és településképi véleményeket alakítottak ki a képviselő-testület tagjai az október 16-i és az október 30-i rendkívüli üléseken. Fontos kérdés volt, hogy az energia költségeket mely módokon lehet csökkenteni az intézményekben. A 2023. év elején drasztikusan magas energiaárak ugyan mérséklődtek év közben, de még mindig jelentősen magasabbak a korábbi esztendőkhöz képest, így az intézményvezetőkkel együttműködve dolgoztak ki javaslatokat minden intézményre vonatkozóan. Fehér László kiemelte, hogy az idén értékesített ingatlanokból származó bevételekből fordítanak az egyes intézmények energiahatékonyságát fokozó kisebb beruházásokra, például fűtőklimák, napelemek felszerelésére. Korábban már többször írtunk a több létesítményt – önkormányzati hivatal, Népjóléti Szolgálatot, Vulkánparkot – érintő napelemrendszer-telepítéséről, az ezzel kapcsolatos pályázat előrehaladásáról Dummel Ottó, az önkormányzati hivatal műszaki irodájának vezetője tájékoztatta a várost vezető grémiumot. Jelenleg a kiviteli terv készítése zajlik még, várhatóan novemberben kiírják a kivitelezésre vonatkozó közbeszerzési eljárást, és a tervek szerint márciusra-áprilusra készülhetnek el a fejlesztések.

A képviselő-testület egyenként tárgyalt az intézmények 'téli üzemmódra' való átállásának kérdését. A Celldömölki Városi Óvoda és a Népjóléti

Szolgálat a hőmérséklet szabályozásával figyel a takarékos üzemeltetésre, mindenképpen figyelve arra, hogy az ellátottak – bölcsődések, óvodások és időskorú ellátottak – megfelelő körülmények között tölthessék a napjaikat, emelte ki Kovács Ágnes óvodavezető és Nagy Zoltán, a Népjóléti Szolgálat igazgatója. A Népjóléti Szolgálat több intézményegységében a korábbi döntések szerint korszerűbb kazánokat és nyílászárókat helyeztek fel az energiafelhasználás csökkentése érdekében. A Celldömölki Közös Önkormányzati Hivatalban a dolgozók összeköltöztetésével már korábban csökkentették az irodák számát, így kisebb területet kell fűteni. Farkas Gábor jegyző tájékoztatót arról, hogy a házasságkötéseket a kisteremben tartják, a nagytermet csak szükséges esetekben fűtik be. A januári-februári időjárásról függően pénteki napokon 'home office' munkavégzést rendelnek el. Kontics Ilona, a Városgondnokság igazgatója elmondta, hogy már az előző fűtési szezonban bevezetett gyakorlatot követi, azaz az irodákat egy szintre költöztetik össze, a műhelyekben és a kertészetben fával fűtenek, a sportlétesítményekben csökkentett energiahasználatot írnak elő. A Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár az előző évtől eltérően nem kerül bezárásra, azonban november-től márciusig szerdától szombatig tartanak nyitva, a moziban csütörtökön-pénteken-szombaton lesznek vetítések. Pálné Horváth Mária igazgató kiemelte, hogy a távhőrendszeren kisebb átalakításokat végeztek, programozható radiátorszelepeket szereltek fel, valamint fűtőklimákat szerelnek be, ezzel elérve azt, hogy az épület egyes helyiségeit fűtsék csak. Lóránt Gábor, a Vulkán Gyógy- és Élmenyfürdő igazgatója arról tájékoztatta a képviselőket, hogy

ismét csökkentik a működő medencék számát: a kültéri medencéken kívül lezárják a gyerekvilágot, a csúszdamedencét, a ki-beúszós medencének kültéri részét zsilippel zárják le, a büfé előtti épületrész elé pedig egy szélfogót alakítanak ki. Fehér László a fürdő működtetése kapcsán beszámolt arról, hogy a JUFA Hotel Celldömölk – Aktív & Wellness-Resort üzemeltetéséből az osztrák szállodalánc, a JUFA kiválik, november-től a JUFA Ungarn Kft.-t üzemeltető másik két tulajdonos működteti tovább a szállodat és kempinget, immár a Vulkán Wellness Hotel és Kemping néven.

A Kemenes Vulkán Park novemberben és decemberben szerdától szombatig tart nyitva, január 1-től március 15-ig viszont bezár a létesítmény. Tulok Gabriella igazgató elmondta, mivel a Vulkánpark kapta meg működtetésre a Vasparipán a vulkánhoz tartozó projekt keretében megépülő új turisztikai egységet, a vasúti tematikájú parkot, ebben az időszakban készítik fel az új intézményegységet a várhatóan március közepén történő nyitásra.

A képviselő-testület az október 16-i ülésen döntött arról, hogy a vasúti tematikájú park a Vasparipa Játzópark elnevezést kapja meg. A 30-i ülésen Tulok Gabriella az új intézményegység működtetésének terveit vázolta fel, miszerint a március közepétől áprilisig tartó időszakban hétfőig szeretnék nyitva tartani a Vasparipa Játzóparkot, valamint bejelentkezett csoportok számára hétközben is. Májustól szeptember végéig szeretnék átérni a Vulkánparkkal azonos főszerepos nyitvatartásra. Az állandó és időszaki kiállítások összeállításához az intézményvezető szívesen veszi, ha a celldömölkiek a birtokukban lévő egyedi, vasutas témakörhöz kapcsolódó tárgyakat kiállítási célra átadnák az intézmény számára, ezzel kapcsolatban később örömmel veszi a megkereséseket. »ÚK



„Amit eszel, azzá leszel!” könyvbemutató a gasztronómia jegyében

Gasztronómiai témájú könyvbemutatóra várták az érdeklődőket október 16-án a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár galériájára. A Vasi ételek című receptkönyv szerzője Majthényi László, a Vas Vármegyei Közgyűlés elnöke.



A könyvbemutató elején Pálné Horváth Mária, a művelődési központ igazgatója köszöntötte a galérián összegyűlt közönséget, majd a szerző Majthényi László ragadta magához a szót. A Vas Vármegyei Közgyűlés elnökeként ismert politikus közéleti tevékenysége mellett régóta foglalkozik gasztronómiával is, ennek ékes bizonyítéka több, ehhez a témához köthető kiadványa. A legújabb, a száz vasi receptet tartalmazó „Vasi ételek” című kötet, mely igényes külsején túl igazán gazdag belbecsel rendelkezik. „Egy évvel ezelőtt született meg a receptgyűjtemény összeállításának ötlete” - kezdte a könyvbemutatót a szerző, aki mesélt a sok-sok receptről,

melyeket először idős asszonyoktól kapott, később pedig kezébe került a sitkei Kovács Ferenc „Sárvári Szakácskönyv” című könyve, mely az 1800-as évekből származó receptek mellett bemutatja egy vár főúri életvitelét és a korszak polgári ízlését. A most megjelent, Ferkovics József vasi festőművész illusztrálta könyv kiadásának nemcsak a receptek közlése volt a célja, hanem a vármegyére legjellemzőbb ételeket is be kívánta mutatni, ezért felhívást intéztek a megye lakosságához, hogy küldjék el a lakóhelyük, tájegységük azon ételeinek receptjét, amit igazi vasi ételnek tartanak. A könyvben a vargányalevestől a gombás hajdinakásán át a tejfölös rétesig számos étel megtalálható. Külön érdekességei a könyvnek azok az ételek, amelyek egy-egy településhez kötődnek. Másik csoportosítási szempont lehet az ételek között, amelyek valamely nemesi család nevét hordozzák., pl. Batthyány mártás, Batthyány rizs, Halászlé és Lilahagyma leves Felső

Büki Nagy módra, Nádasdy gombóc, Szarvasérmék Batthyány módra. A könyvben további érdekességeket is olvashatunk a füstös konyháról, a kemencéről vagy a sparheltről is. „A vasi étel nemcsak a népi étel, hanem az is, ami helyi alapanyagokból készül helyi szokások alapján. És a hangsúly most a helyi alapanyagokon van” - emelte ki a könyv legfontosabb üzenetét Majthényi László. Természetesen, ha szó esik vasi ételekről, akkor nem maradhat ki a dödölle sem. „Örökös gasztronómia harcnak látszik annak eldöntése, hogy vasi vagy zalai étel-e a dödölle” - indítja a vita felelevenítését a könyv és megnyugtató választ kapunk, miszerint a dödölle az Őrség tájegység kedvelt étel, s mivel az Őrség Vas és Zala vármegye területén fekszik, így mindkét vármegye sajátjának tekintheti. A reprezentatív kiadvány a „Közös jövőnk Vas vármegye” című projekt keretében került megalkotásra, melynek célja a megyei identitás erősítése, hogy tudatosabbá váljanak a helyi és térségi közösségek, kibontakozzon a helyi és területi identitás.

»REINER ANITA



Trófeaszemle és vadgasztronómiai nap Vönöckön

A Kemenesaljai Nimród Vadásztársaság hatodik alkalommal szervezett trófeaszemlét és vadgasztronómiai napot. Az eseményt Vönöckön rendezték október 21-én.

A megnyitón Lőrincz János, a vadásztársaság elnöke mondott köszöntőt, akit követően Gagyi István, a Vas Vármegyei Vadászkamara és a Vasi Vadgazdálkodók Védegyletének elnöke, valamint Majthényi László, a Vas Vármegyei Közgyűlés



elnöke köszöntötte a megjelenteket. Az eseményen részt vett Fehér László, városunk polgármestere is. A vadászok körében hagyományos Hubertus misét Voelkerné Kovács Márta lelkész celebrálta, a megnyitót az elmúlt év során elhunyt vadásztársak emlékhelyének koszorúzásával zárult. A meghívott vendégek a kiállított trófeák megtekintése mellett számos vadból készült ételt kóstolhattak meg, a kisebbeket pedig ugrálóvár várta.

»REINER ANITA

„Valami szent lobogás készül...” ünnepi megemlékezés október 23-án

Cellödömök Város Önkormányzata, valamint a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár idén is szervezett ünnepi megemlékezést az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére. Az emlékező rendezvényre a KMKK színháztermében került sor, október 20-án.

A városi megemlékezés Fehér László polgármester beszédével vette kezdetét, majd a Berzsényi Dániel Gimnázium diákjai foglalták el a színpadot, hogy bemutassák „Valami szent lobogás készül...” című műsorukat, melynek rendezője két pedagógusuk: dr. Bérdiné Stipkovits Ildikó és Nagy Péterné tanárnők voltak. A műsor után az emlékező rendezvény az 1956-os emlékhelynél, illetve a temetőben Koloszar Zoltán és Máthé Lajos cellödömölki 56-os áldozatok sírjánál történő koszorúzással folytatódott, mely helyeken a hivatalos szervek, pártok, civil egyesületek, intézmények képviselői elhelyezték a tisztelet és emlékezés koszorúit. Fehér László polgármester megemlékező beszéde:

Tisztelt emlékező Közönség! Hölgyeim és Uraim! Kedves Diákok!

Köszöntöm Önöket az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékező ünnepségén, a harmadik Magyar Köztársaság 1989-es megalakulásának évfordulóján. Az 1956-os forradalom kiemelkedő pillanata volt a 20. századnak, a szabadságról, a független Magyarországról szólt. 1989-ben az önrendelkezés igénye

teljesedett ki, amikor egy hosszú tárgyalási folyamat végén, október 23-án az Országház erkélyéről kiáltották a Magyar Köztársaságot. 1956-ban a korabeli rendszer belső ellentmondásait reformokkal nem lehetett megoldani, más módot kellett találni a szabadság kivívására. Kora ősszel sokasodtak a válságtünetek, teret nyertek az antisztálinista mozgalmak. Az októberi forradalom előkészítésében fontos szerepet kapott az egyetemi ifjúság. Programjukban egyebek mellett követelték Nagy Imre miniszterelnöki kinevezését, a szovjet csapatok kivonulását. Az októberi forradalmat lángra lobbantó szikra a műegyetemisták október 23-ára hirdetett, lengyelek melletti rokonszenv-tüntetése volt. A békésen induló felvonulás azonban este a Magyar Rádió székházánál fegyveres harccá változott. Majd fegyveres ellenállás bontakozott ki a Budapestre bevonuló szovjet hadtesttel szemben. A budapesti és vidéki tömegmegmozdulások véres atrocitásokba torkolltak. Nagy Imre miniszterelnökként célul tűzte ki, hogy koalíciós alapon alakítsák át a kormányt, helyreállítsák a többpártrendszert, demokratikus választásokat írjanak ki. Az ország semlegességét kinyilvánító kormány azonban magára maradt a nemzetközi porondon. A forradalom vívmányainak konszolidálására nem volt lehetőség. A szabadságért vérüket adták az emberek. 1956 szellemisége arra kötelez bennünket, magyarokat, hogy jobbá tegyünk Magyarországot. Emlékezzünk megbecsüléssel 1956 hőseire! 1989

az egypártrendszerrel a többpártrendszerre való átmenet időszaka volt. A tárgyalások résztvevői politikai megegyezésre szerettek volna jutni a békés rendszerátalakítás sarkalatos kérdéseiben. Megkezdődött a szovjet csapatok kivonása. Június 16-át nemzeti gyásznappá nyilvánítva temették újra Nagy Imrét, és megemlékeztek 1956 áldozatairól. Augusztusban csupán három órára, szeptemberben azonban véglegesen megnyílt a vasfüggöny. Októberben létrejött a többpártrendszerű, piacgazdasági elveket valló, parlamenti demokrácián alapuló köztársaság. A köztársaság 1989. október 23-ai kiáltását követően a hivatalos megnevezés a Magyar Köztársaság volt. Ezt módosította az alaptörvény 2012. január 1-ével, amikor az ország hivatalos megnevezése Magyarország lett. A köztársaság a névváltással 2011. december 31-én megszűnt. Az 1956-os magyarországi forradalom az egyetemes história szempontjából is kiemelkedően jelentős. Sok 20. századi történés még nem elfogadottan feldolgozott: az első és második világháború, Trianon, a Horthy-rendszer és 1956. De eszményeinket mindenképpen követni kell: a szabadság, az egyenlőség, az emberi méltóság, a nemzeti identitás, az európaiság, a demokrácia eszményeit. A szabadság és a demokrácia nem arról szól, hogy legyőzzük egymást. Az országot napjainkban átható belpolitikai feszültségek ellenére együtt kell Magyarországon jobb világot teremteni gyerekeink számára. Tegyük azért, ami fontos ma is: tegyük az igazságért, a biztonságért, a jólétért, hiszen ezekre építve tehető jobbá az ország. Ma pedig hajtsunk fejet az áldozatok emléke előtt!

»REINER ANITA



„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek...”



Sokszínű természet. Ezer színben pompázó alkonyat. November van. Közelít a tél. Addig azonban a nap kósza sugarai még kicsit átmelegítik a hajdan fényben fürdőző, de ma már ködbe vesző fákat, hogy a tavaszi újjáéledés reményében hajtásák téli álomra lombjukat. Aztán

ahogy egyre rövidebbek lesznek a nappalok, úgy lesz lassan tél, és csend, és hó, és halál. Amint a tél, úgy közelít és érkezik el minden évben a lelkünket feketébe öltöztető nap, amikor óhatatlanul is késztetést érzünk arra, hogy lelassítsuk gondolatainkat, és megálljunk néhány pillanatra, hogy emlékezzünk. Emlékezzünk azokra, akik mióta elmentek is, láthatatlanul, de érezhetően fogják a kezünket. Hiszen magunkon érezzük óvó tekintetüket, lelkünket simogató szavaikat, soha el nem múló szeretetükkel átítatott öleléseiket. S talán halljuk utolsó, hozzánk intézett szavaikat is, melyekkel utunkra bocsátottak bennünket. Arra az útra, melyen már nélkülük kell tovább haladnunk. Gondolván azt, hogy az élet által többszörösen megedzett szív-

vel, felvértezett lélekkel, sziklaszilárd erővel, és a sors által ránk mért keresztel akár egyedül is megbirkózva tovább tudunk lépni.

Tovább, és mindig tovább... Előretékelve, de ugyanakkor visszazárévedve a múltba, mely egykor szereteteli kapcsolatokat, biztos egymásba kapaszkodást, fogódzót jelentett számunkra mindazon szereteteinkkel karöltve, akikkel már nem alkothatunk sorsközösséget küzdelmes hétköznapiaink során. Akiket már csak az öröklét otthonában kereshetünk fel, és az értük gyújtott mécsesek lángjába feledkezve könnyes szemmel és szívvel suttoghatjuk a néma novemberi éjszakába, hogy az idő múlása sem feledteti a hiányt, ami belülről kiáltva még mindig fáj.

»REINER ANITA

Elindult az új évad a Soltis színházban

Az őszi beköszöntével a színházi évadok is elindulnak, nincs ez másként a Soltis Lajos Színháznál sem. A 2023/24-es évad kezdetéről Nagy Gábor igazgató nyilatkozott lapunknak.

»Legújabb aktuális darabotok a Prah. Mit lehet tudni az előadásról?

Mivel vendégszínészeket egyéb színházi elfoglaltságaik miatt nehezen tudunk bevonni egy-egy előadásunk létrehozásába, úgy gondoltuk, hogy ezt az évadot egy kétszereplős komédiával indítjuk, melyhez színházunknál „kéznél vannak” a megfelelő emberek. Így esett a választásunk Spiró György: Prah című darabjára, melyben a női főszereplőt Pilnay Sára, a férfit pedig Temesi Zsolt, társulatunk két oszlopos tagja testesíti meg. Ígéretes előadásnak mutatkozik. Egy házaspárral megtörténik az, amiről a legtöbben csak álmodunk: ötállalatosuk van a lottón. Álmodozni könnyű, örülni viszont nehéz. Egy régi jugoszláv Prah feliratos fémdoboz alján lapul az ötállalatos szelvény, mely felszakítja bennük a mérgező múltat. A házaspár nem tud mit kezdeni az ölébe hullott lehetőséggel: hisz már nem vásárolhatják vissza az elmúlt éveket, és már nem válthatják meg a közös jövőjüket sem. Az érdekes látványvilággal rendelkező előadást két alkalommal

tekinthetik meg a nézők a közeljövőben: november 18-án szombaton 19 órakor és november 19-én vasárnap 18 órakor.

»Az ifjabb korosztályt milyen új előadással várjátok?

A Soltis Lajos Színház és a Celldömölki Adám Jenő Alapfokú Művészeti Iskola közös produkciójaként Pesti Arnold Petőfi Sándor Az apostol című elbeszélő költeményét állította színpadra egy kis reformkori ki nevet a végén keretében. A stúdiósok vizsgadarabjaként is futó előadást a felsőtagozatosok és a középiskolások számára ajánljuk, Celldömölken kívül több helyszínen is bemutatjuk a megyében. Ennek premierje: november 4. szombat 18 óra.

»És elérkeztünk a legkisebbekhez, hiszen nem is egy, óvodásoknak szóló előadás is van a tarsolyotokban...

Egyik a CSÓ! című, ötéves korostól szóló előadás, melynek dramaturgiája azt a fejlődési folyamatot kívánja leképezni, amely a gyerekekkel történik 1-5 éves korukig. A másik „színház a legkisebbeknek” kategóriába sorolandó produkciónk a Csendes pihenő, mely húsz perc színházi előadást, és húsz perc közös, mókázós játékot foglal magába. Az előadásban két kisgyerek jobb mókát talál a csendes pihenő közben,

mint az alvás: labda, ugráló gumi, párnák mind-mind új világot nyitnak számukra. A tárgyjáték mellett mondókákra épülő játékba kezdenek, s mire a csendes pihenő véget ér, elálmosodik a két szereplő, a "párna-játéktár" azonban kinyílik az apró nézők számára.

»Milyen terveitek vannak az új évadra?

A tél folyamán még tervezünk egy meseelőadást is színpadra állítani, mely a jövő tavasszal esedékes hagyományos erdélyi turnénk gerincét is képezi majd. Próbáljuk visszaszerelni azokat a régi bérletes nézőinket, iskolás célközönségünket, akiket a covid járvány idején veszítettünk el, és anyagi lehetőségeinkhez mértén továbbra is mindent megtenni a celldömölki színjátszás aktív működéséért.

»REINER ANITA

Tisztelettel tájékoztatjuk
kedves Olvasóinkat,
hogy lapunk
következő száma
2023. november 24-én
jelenik meg.

Mókás művészeti túra a zeneiskolában

A Celldömölki Ádám Jenő Alapfokú Művészeti Iskola első alkalommal rendezte meg a **MuzsiKaland-túra** nevet viselő rendezvényét. A programra 12 csapat nevezett, összesen 75 művészeti iskolás gyermek részvételével.

A jánosházi tagiskolába, az alsósági telephelyre és a celldömölki székelyintézménybe járó gyermekek egyaránt bekapcsolódtak a programba. A csapatok 12, pedagógusok által vezetett állomást jártak végig, ahol különböző, a művészetekhez kapcsolódó feladatokat kellett teljesíteniük. A művészeti túra során a gyerekek többek között találkoztak az őskori

zenével, kódfejtéssel, ügyeskedniük kellett zenefelismerésben, csapatépítő mozgásos feladatokat végeztek, kincset kerestek, palackpostát küldtek a jövőbe, sőt iskolájukról reklámszöveget is írtak. A csapatok az eredményhirdetésen a jól megérdemelt jutalmakat a túra során elkészített csapatcímerük bemutatását, és az általuk kreált csapatinduló előadását követően kaphatták meg. A Szülői Munkaközösség pedig arról gondoskodott, hogy senki ne túrázzon étlen-szomjan. A feladatok azonban nem csupán a pontgyűjtésről szóltak. A program elsődleges célja a közösségfejlesztés, egymás jobb megismerése, a közös élmények szerzése és



a hagyományteremtés volt, mindez olyan módon, hogy élményekkel gazdagodva tanuljanak önmagunkról és egymásról pedagógusok és növendékek egyaránt.

Laktné Molnár Adél

Ülésezett a Kemenesaljai Baráti Kör

A Kemenesaljai Baráti Kör október 28-án tartotta évi rendes őszi közgyűlését a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtárban. A rendezvény keretében az egyesület működésével kapcsolatos aktualitásokkal ismerkedhettek meg a tagok.

Az őszi közgyűlés kezdetén *Szelestey László*, a baráti kör elnöke szólt a megjelentekhez, és egyperces néma csennel adóztak az év során elhunyt tagtársak emlékének. Az ülésen részt vett *Fehér László* is, aki polgármesterként és a kör tagjaként



is képviseltette magát. A városvezető a Celldömölk életében jelenleg is

zajló, illetve már lezajlott fejlesztésekről, a folyamatban levő beruházásokról, a város épülését-szépülését szolgáló nyertes pályázatokról számolt be a baráti kör tagságának. *Pálné Horváth Mária* alelnök a tavaszi közgyűlés óta eltelt időszakról, az egyesület gazdálkodásáról, anyagi helyzetéről, a rendelkezésre álló pályázati lehetőségekről tájékoztatta a tagtársakat. A közgyűlés hivatalos része után a kör tagjai ötletekkel, javaslatokkal, együttgondolkodással tették még örömtelibbé egymás számára az újbóli találkozás alkalmát. Az összejevetel közös ebédrel és fehér asztal melletti beszélgetéssel zárult.

»REINER ANITA

55 éves találkozóra gyűltek össze

1968. június 13-án a 8. A osztály 35 diákja befejezte általános iskolai tanulmányait a Celldömölki 2. számú Általános Iskolában.

2023. október 7-én 16 öregdiák - immár hetvenkedve" gyűlt össze az 55 éves találkozóra. Osztályfőnökünk *Vida Mária* és hét osztálytárs saj-



nos már hiányzik a névsorból. Rájuk gyertyagyújtással emlékeztünk. *Vida Mária* - a mi Marika néni a matematika és fizika tantárgyak rejtelmibe vezetett be bennünket rendkívüli odaadással és szeretettel. Mély hivatástudattal formálta az osztályt igazi közösséggé, ezt bizonyítják az öt évente megtartott osztálytalálkozók. Szívesen emlékeztünk vissza egykori élményeinkre, és nagyon örültünk egymásnak. Boldogság töltötte el szívünket, hogy találkozhattunk!

„Elmúlt, mint száz
más pillanat,
s tudjuk mégis,
hogy múlhatatlan,
mert szívek őrzik,
nem szavak.”

Ozorainé Gyarmati Magdolna

Az autószerelő szakma ifjú kiválósága - interjú Ölbei Zsolttal

Ölbei Zsolt, a celldömölki születésű fiatal autószerelő nevével már több helyen is találkozhattunk. Olvashattunk már szakmai sikereiről mind az online, mind a nyomtatott megyei sajtóban. Zsolt középiskolai tanulmányait Szombathelyen a Savaria szakgimnáziumában kezdte. Ott érettségizett, illetve OKJ-s képzésben autóelektronikai műszerész, majd hatodik évben autótechnikusi végzettséget szerzett. Ezt követően nyerte meg a World Skills válogatóját Győrben, ezután még plusz egy évet eltöltött, mint alternatív járműhajtás-technikus, majd két évig karosszerialakatos szakmát tanult.



»Mi az első emléked az autóról, az autószerelésről?

Édesapámmal főleg motorkerékpárokkal foglalkozunk, igazi szerelem az is. Autókkal a középiskolában kezdtem el foglalkozni. A környéken nem lehetett motoros szakmát tanulni, így belekényszerültem az autók világába, de nem bántam, mert sok a rokonság bennük. Ezáltal beleszerettem ebbe is, abba is, de az igazi hobbi még mindig a motor.

»Mesélnél a versenyzésed kezdeteiről? Milyen eredményeket értél el idáig?

Szakmai versenykarrieremet Szombathelyen kezdtem, ugyanis volt AUTV, jelenleg ASzTV-nek (Autós Szakmák Tanulmányi Versenye) nevezik. Ez egy országos szakmai tanulmányi verseny, ami három fordulóból áll. Csapatok mérik össze tudásukat, egy csapatban három tanuló van. Hat régióra van osztva, és minden régióban az első kettő legjobb kerül a középdöntőbe, ott már gyakorlati feladatokban méretik meg magukat a résztvevők. Innen is továbbjutottunk. Ez pont 2019-ben volt, amikor kitört a Covid, és így a döntőt nem

tudták megszervezni. Így füstbe ment ez a dolog, de egy év múlva jött egy egyéni nemzetközi verseny, amit az Intercars alkatrészz szállító cég szervezett. Ott úgy van, hogy erről az AUTV versenyről a legjobb hét tanulót kiválasztják és jön egy nemzeti döntő, amit sikerült megnyernem 2021-ben, és ezáltal tudtam menni Lengyelországba. Ott szervezték a nemzetközi döntőt Varsóban, amit megnyertem. Ez volt az első nemzetközi győzelem, amit a legnagyobb eredménynek tartok.

»Idén pedig az Euroskills Szakmák Európa-bajnokságán remekeltél...

Ezt a special editiont úgy kell elképzelni, hogy van több partnerország, idén harminckettő. Minden ország több versenyzőt indít több szakmában. Ha jól emlékszem, idén 22 szakmában vettünk részt 26 versenyzővel, mert van, ami páros szakma. Az idei verseny nagyon szoros volt, hetedik helyezést értem el. Egy belga fiatal lett a nyolcadik, aki a világbajnokságon tavaly ötödik volt. Sokat sikerült előre lépnem, most éreztem, hogy a lehető legjobbat kihoztam magamból. Volt olyan modul, ahol túl is teljesítettem magam, és volt egy főmodul, a mechanikus motorszerelés, ami nekem sikerült a legjobban, a dobogó sem lett volna messze.

»Hogyan zajlik egy nemzetközi szakmai verseny, a világbajnokság?

A World Skills Special Edition Szakmai Világbajnokságon van négy fő modul. Motorszerelés: konkrétan az autónak a motorja. Abba tesznek bele hibákat: szelephibákat, tömítés vagy csavar nincs rendesen a helyén, valami hiányzik. Nagyon apróságokat, nem is lehet mindet megtalálni. Ott 25 pontból 16,7-tel lett az enyém a legjobb. Csak egy óra van az egészre: egy teljes motort szétszedni, megmérni, összerakni, azt ugye nem lehet. A következő modul a body electrical volt, a karosszéria összes elektronikai alkatrésze: a tolatóradar-kamerától elkezdve az elektromos ablakok, ablaktörlő, klíma, minden külső-belső elektronika. Ez az, ami kicsit átlagosan sikerült. Volt még az autón fékfutómű-beállítás, előtte hibákat megtalálni, beállítani, elektromos kormánymű, fékjavítás, ott is hibákat találni, utána alkatrészeket cserélni, hogyha kérik. Volt egy negyedik modul: GM Management, ez már maga a

motor, viszont elektronika. Összesen 12-13 feladat volt, ilyenkor nagyon kemény az a három nap.

»Melyik eddig a legjobb helyezésed? Mire vagy a legbüszkébb?

Az enyém lett az eddigi legjobb magyar eredmény a szakmában tavaly és idén is.

»Kik azok, akiknek köszönetet mondanál támogatásukért?

Első körben meg kell, hogy említsem a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarát, aztán az OP Solution Kft.-t, azon belül Őri Pétert, aki hivatalos felkészítőm is volt. Illetve az X-méditor Kft.-t, ők voltak a hivatalos támogatók. A családomnak is hálával tartozom. Az összes iskolát és tanárt is meg kellene, hogy említsem, de nagyon hosszú lenne a „köszönöm” lista.

»Mi motivál a szakmai fejlődésben? Milyen céljaid vannak a jövőben?

Jelenleg dolgozom. Igazából a mai autók kis túlzással napról napra fejlődnek, ennek a lekövetése a célom. Ha nem fejleszti magát az ember, akkor hamar le tud maradni.

»Mit tanácsolnál azoknak, akik érdeklődnek az autószerelés iránt?

Akit érdekel, az úgyis beleteszi magát a dologba. Van benne sok izgalom és sok szenvedés is. Igazából szép szakma. A versenyzésbe nagyon sokat kell beletenni, de utána kifizetődik: anyagilag is, kapcsolatrendszerben is. Aki végig tud vinni egy ilyen versenyt, nagyon sok új embert és lehetőségeket ismer meg. Teljes mértékben piacképesnek tartom ezt a szakmát. Nagyon sok jó, felkészült szakembert keresnek.

»BINCZE DIÁNA

Meghívó

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Celldömölki Roma Nemzetiségi Önkormányzat

2023. november 6-án

(hétfőn) 15:00 órai kezdettel KÖZMEGHALLGATÁST tart a Városháza üléstermében.

A közmeghallgatásra tisztelettel várjuk az érdeklődőket.

Bakonyi László

a Celldömölki Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

Ismerkedés Skóciával és Ausztriával-skót dudaszó a gimiben

Nem mindennapi élményben volt része azoknak a diákoknak és felkészítő tanáraiknak, akik október 25-én részt vettek a Celldömölki Berzsényi Dániel Gimnázium idegen nyelvi munkaközössége által szervezett angol-német országismereti versenyen, melynek keretében eredeti skót dudaszó töltötte be a gimnázium auláját és folyosóit.

Mindez Kéri György, skótdudás előadóművész félórás bemutatójának köszönhetően történt, melynek során négy ismert skót dallamot szólaltatott meg az említett hangszereken. Az egyik ismert dal közben a közönség is dalra fakadt. Az előadást külön színesítette, hogy a művész úr eredeti skót viseletben, kiltben állt közönsége elé. A tartánról sok mindent elárult az előadó, többek között azt, hogy melyik színeket



melyik skót klánok milyen alkalmakkor szoktak viselni. Azt is megtudhatuk, hogy a magyar és a skót történelem több ponton is kapcsolódott az elmúlt évszázadok során. A zenés ismeretterjesztő előadást követően az általános iskolás 7. és 8. osztályos fiatalok angol és német nyelven országismereti

versenyen bizonyíthaták, mennyire ismerik Ausztria és Skócia kultúráját, történelmét, földrajzát. A kistérségből a felhívásra a Celldömölki Városi Általános Iskola, a Szent Benedek Katolikus Általános Iskola és az Osfyasszonyfai Petőfi Sándor Általános Iskola diákjai jelentkeztek. A versenyen online és hagyományos kvíz kérdéseken keresztül tesztelték a résztvevők a tudásukat. Az angol nyelvi versenyt Esküdt Bora (SZBKI) nyerte, másodikként Harmath Bence (SZBKI) végzett, és harmadikként Bolla Sára (SZBKI) léphetett fel a képzeletbeli dobogóra. Német nyelvből Bereczky Ádám (OPSÁI) vehette át az első helyezéért járó díjat, a második helynek Czillinger Dominik (CVAI) örülhetett, a harmadik helyezést Keszler Hanna (OPSÁI) érte el. Gratulálunk a nyerteseknek!

Berzsényi Dániel Gimnázium

Itt a LED-csere program ígért folytatása

A tavasszal nagy sikerrel lezárt LED-csere program folytatásaként meghirdetésre került városunkban a program folytatása. A részletekről a projekt helyi felelősétől, Hencz Kornél alpolgármestertől kértünk rövid tájékoztatást.

»Mennyire volt eredményes a tavasszal megvalósult LED-csere program?

A programot tavasszal nagyon sikeresen zártuk a CYEB Kft-vel, minden regisztrált igénylőhöz sikerült eljuttatnunk a LED izzókat. Csaknem ötszáz háztartásról beszélhetünk, így közel tízmillió forint értékben juthatott hozzá városunk lakossága teljesen díjmentesen a modern, energiatakarékos LED izzókhöz. Ezáltal csökkentve az általuk felhasznált villamosenergia mennyiségét, egyben villamosenergia számlájuk forintokban mérhető összegét. Már akkor többen jelezték, hogy bizalmatlanságból vagy egyéb okok miatt nem

regisztráltak. Azonban látva a sikeres megvalósulást, megkerestek, érdeklődtek, hogy egy későbbi időpontban részt tudnának-e venni a LED programban. Ezt felvettem a lezáráskor és már akkor ígéretet kaptam a városunkban is zajló program folytatására. Ez realizálódott most. NOVEMBER 15-ig van lehetőségük a korábban még nem regisztrálóknak, hogy a www.ledcsere.hu oldalon ezt megtegyék.

»Mire hívnád fel a lakosság figyelmét a regisztrációval kapcsolatban?

Szeretném hangsúlyozni, hogy kizárólag az tud sikeresen regisztrálni, aki az előző ütemben nem élt ezzel a lehetőséggel. Szükség van az éves villany-elszámoló számlára, a számlán szereplő fogyasztó személyi igazolvány és lakcímkártyájára. Egy viszonylag egyszerű és gyors regisztráció végén MINDENKEPP CELLDÖMÖLK-öt jelöljék be átvételi helyként, mert csak

abban az esetben fogjuk mi megkapni eljuttatásra az igényelt LED-eket. Az első forduló tapasztalatából szeretném még kiemelni, hogy érvényes, használatban lévő e-mail címet adjanak meg, s majd az arra érkező visszaigazoló e-mailben található linken erősítsék meg a részvételi szándékukat. Ekkor válik véglegessé a regisztráció.

»Mit lehet tudni jelenleg a LED izzók átvételéről?

Várhatóan a jövő év tavaszán kerül majd rá sor, hasonlóan az idei évhez. Mindenki időben, e-mailben fog értesítés kapni a részletekről. Természetesen a pár feledekeny résztvevőt igyekezünk a zárás előtt felhívni, felkeresni, mint ahogy ezt az első körös igénylők esetében is megtettük. Szükség esetén a regisztrációban is kérjük segítségünket! Mindenkit arra biztatok, vegyen részt ebben a közvetlenül városunk lakosságának szóló, a pénztárcájukat is kímélő programban! Cell-LED és így fenntarthatóbb lesz a Te CELLED!



Ősszel érik? - a nehézségek ellenére is jó szezont zártak a szőlősgazdák

Több felületen is találkozhattunk a hírrel, miszerint az idei év nagy fejtörést okozott a gyümölcsöt termelő gazdák számára, melynek oka a szeszélyes időjárási viszonyokra vezethető vissza. Arról, hogy vajon érintette-e a helyzet a Ság hegyi gazdákat is Danka Imre helyi bórászt kérdeztük.



»Több helyütt is olvashattuk, hogy az idei gyümölcstermés, beleértve a szőlőt is, a vártnál kevesebb lett. Ez érzékelhető a Ság hegyen is? Kronologikusan vázolnám fel az ez évi időszakot, tavasztól kezdve egészen őszig bezárólag. Az idei év a gyümölcs- és szőlőtermelők közt va-

lóban az egyik legnehezebbnek bizonyult. Kora tavasszal a gyümölcsfák szinte összes virága elfogyott, így nagyon kevés termett meg például a cseresznyéből, barackból, szilvából, valamint körtéből. A szőlő azonban nem szenvedett nagy károkat a fagytól. Késői kitavaszkodás volt megfigyelhető, ugyanakkor a szőlő májusban „behozta a lemaradást”.

»Mi történt a következő időszakban? Májustól aztán kezdetét vette a szőlészettel foglalkozó szakemberek komoly munkája. Ekkor ugyanis a növény három fő betegségétől kell óvni a termést. Így a peronoszpóra, a lisztharmat, valamint a szürkerothadás elleni védekezés nagyon fontos ebben az időszakban. Természetesen nem felejthetők el a rovarkártevők sem. Mindeközben a környezetvédelmi törekvések is számottevők a gazdák tevékenysége során, igyekeznek elérni azt, hogy minél kevesebb kár keletkezzen az ökológiai lábnyomban.

»Sikerült megóvni a szőlőt az említett betegségektől? Az idei szezomban a természet érdekes időjárási viszonyokat produkált: sok csapadék esett, a hőmérséklet

pedig nagyon magas volt. Minden adott volt ahhoz, hogy a szőlő megbetegedjen. A gazdátársak ezt igyekeztek kivédeni minden erővel. A permetezési ciklusok átlagos 10-14 napos periódusát lerövidítették, mely komoly feladatot jelentett, de hozzájárult ahhoz, hogy minél több növény egészséges maradjon. Természetesen veszteség így is keletkezett, de mindent megtettek annak érdekében, hogy ezt minimalizálják. A betegségek közül pedig elmondható, hogy a szürkerothadással érintett növények nagyon alacsony számban voltak jelen.

»Mi jellemzi a megtermett, betakarított szőlő mennyiségét és minőségét? Aki minden szükséges növényvédelmi feladatot elvégzett, annál szeptemberre megtermett a szőlő és megkezdhetette a szüreti betakarítást. Mennyiségileg kevesebb a termés, mint általában szokott, azonban minőségileg a szélsőséges időjárás ellenére is nagyon jó. Jelenleg a folyamat ott tart, hogy feltöltésre kerültek a hordók, valamint a kénezést is megkapta a bor, így most várjuk, hogy a nedű tisztuljon. Úgy gondolom, egyáltalán nem kell szégyenkezniük a csökkent mennyiség miatt, hiszen minőségben az elvárt szintet tudtuk hozni, mellyel a későbbiekben is tudjuk öregbíteni a Ság hegy hírnevét.

»NOVÁK FANNI

Márton napi hagyományok és népszokások

Márton napja, vagyis november 11-e a néphagyomány szerint az éves gazdasági munkák lezárásának ideje, egyben a téli pihenés kezdetének időszaka a természet számára. Minden évben ekkor vágják le először a hizott libákat és az újbort is ekkor kóstolták meg. Magyarországon számos népszokás, néphit kapcsolódik e naphoz.



A Márton-napi népszokások egyrészt az év végéhez, a mezőgazdasági munkák befejezéséhez, illetve az advent közeledtéhez kötődnek, másrészt ahhoz a legendához, mely szerint Szent Márton egy libaólbán próbált elrejtőzni, amikor püspökké akarták megválasztani, de a ludak elárulták gágogásukkal. Márton napja ősidők óta fontos fordulópont a naptárakban: vidéken ekkor fejeződtek be a mezőgazdasági munkák, ezen a napon

zárult le a gazdasági év. A negyven napos karácsonyi böjtöt megelőző utolsó nap, amikor a jóízű és gazdag falatozás, vigasság megengedett, ráadásul ilyenkor fizették ki az éves bérleteket, járandóságokat, gyakran természetben, például liba formájában. Ekkor kezdődtek a téli társas munkák, kalákák is. A házak

kemencéit begyűjtötták, a pattogó tűz mellett tollat fosztottak, mesét hallgattak, sült finomságokat kóstoltgattak, és az új bort is ilyenkor tesztelték le a gazdák és vendégeik. A Márton naphoz számos időjárási megfigyelés is kapcsolódik. A tapasztalat szerint ilyenkor legtöbbször elromlott az idő és leesett az első hó. Ha Márton napja fehér lovon köszöntött be, hosszú telet jósoltak, ha barna lovon jött, vagyis nem esett a hó, úgy tartották, karácsonyig nem is lesz. Ezenkívül a levágott lúd mellcsontja is időjóslásra szolgált: ha barna volt: esős, ha fehér: havas telet vártak. A néphit szerint a Márton-napi eső nem jelent jót, mert utána rendszerint fagy, majd szárazság következik. A népszokás szerint ezen a napon libát kell enni, ugyanis „aki Márton napon libát nem eszik, egész éven át éhezik.”

»REINER ANITA

A magyar nyelv napja – november 13.

Tizenkét éve ünnepeljük november 13-át a magyar nyelv napjaként. 2008-ban kezdeményezte az Anyanyelvápolók Szövetsége, és 2011 óta minden magyar nyelvet beszélő közös ünnepe.

Ha beírjuk az internet legnagyobb keresőjébe ezt a szókapcsolatot, 3.190.000 találat közül válogathatunk. 2015 óta már a Romániában élő magyar ajkúak is hivatalosan ünnepelehetik. Aki élt valaha is külföldön, jól tudja, hogy a nyelvnek köszönhető az identitás megmaradása, az összetartozás érzése és a ragaszkodás a szülőföldhöz. Nemhiába írja Kányádi Sándor: „Addig vagyunk magyarok, amíg magyarul beszélünk, magyarul gondolkodunk, magyarul tanulunk.” Ha megkérdezzük valakit, melyik a kedvenc nyelve, sokan akár egy idegen nyelvet is mondanak. Anynyira természetesnek vesszük, hogy magyarul beszélhetünk, magyarul

szólnak hozzánk, mint a levegővételt. Akár bele se számítjuk, amikor szívünknek kedves nyelvről kérdeznek. Pedig belül mindenkinek a sajátja a legszebb és legértékesebb, mert kifejezetten személyes dologról van szó. Már az Egyesült Nemzetek Szervezete is ünnepli a hivatalos nyelveit. Az elmúlt húsz évben indult el, hogy a nemzetek figyelmet fordítanak erre. A kiválasztott napok általában egybefonódnak az irodalommal, az ábécé kidolgozásával, az első nyelvtankönyv megjelenésével. Az angolok április 23-án tartják és világhírű költőjük, William Shakespeare halálához kötik. A finnek a Biblia finnre fordítójának, az irodalmi nyelvük létrehozójának, Mikael Agricólának a halála napján, április 9-én ünneplik. Nálunk 1844. november 13-án lett a latin és a német helyett végre a magyar a törvényhozás, az oktatás és az ügyintézés nyelve. Az akkori viszonyokat ismerve hatalmas lépés volt a hivatalos nyelv-

vé válás, így tökéletes alkalmat ad ez a nap az ünneplésre, emlékezésre. Faludy György 1940-ben írt Oda a magyar nyelvhez című versét kifejezőnek tartom, s ezt ajánlanám az olvasóknak az anyanyelvhez fűződő kapcsolatukról való elmélkedésre. Következzen itt belőle egy részlet:

„Magyar szó! Ajkamon s gégém lazán
vont hangszerén lázam, házam, hazám,
almom-álmom, lovacskám, csengős szánom,
és dal a számon, mit kérnek majd számon:
– nincs vasvérem, páncélom, mellvasom,
de Berzsenyivel zeng a mellkasom
s nem győz le ellenség, rangomra törvén,
sem haditörvény.

Jöhetsz reám méreggel, törrel, ékkel,
de én itt állok az ikes igékkel.
Árkon-bokron kergethetsz hét világnak:
a hangutánzó szók utánam szállnak,
mint sustorgó füzesbe font utak
fölött alkonyatkor krugató ludak,
s minden szavadban százszor látom orcád,
bús Magyarország.”

»BINCZE DIÁNA

Pár gondolat az őszi immunerősítésről

Most, hogy már tagadhatatlanul megérkezett az ősz, nemcsak a ködös reggelek, a szeles és borús napok ideje jött el, hanem itt az immunerősítés is. Erre nagyon is szükség van, mert ez az időjárás magával hozza azt is, hogy a boltban várakozva, netán utazás vagy szórakozás közben több felől halljuk a megfázás hangjait. A sok tüszentés és köhögés figyelmeztet minket, hogy a felső légúti megbetegedések is megjelentek, és mindannyian könnyen elkaphatjuk.



Biztos vagyok benne, hogy sokan egyetértően bólogatnak, hogy ők tettek ez ellen: már elkezdtek C-vi-

tamint szedni. Jó, ha tudjuk – és valahol belül tudja mindegyikünk –, hogy ennyi még nem elég. Ha nem feledkezünk el az olyan vírusellenes nyomelemek szedéséről, mint a cink és a szelén, azt megköszöni a szervezet. A kor előrehaladtával a szervezetünk védekezőképessége csökken. Ez nem független a táplálkozásunktól és életmódunktól sem. Mindenekelőtt érdemes odafigyelni az elegendő folyadék bevitelére. Hogyan várhatnánk, hogy az egészségünk nagyszerűen ellenálljon a borongós, hűvös időnek a vírusokkal és baktériumokkal terhelt környezetben, ha a legalapvetőbbet, a vizet, a folyadékot nem adjuk meg neki? A kamillateát, a köhögésre ajánlott hárssteát, a gyömbér és csipkebogyóteát, akár ezeknek mézzel édesített változatait forrón iszogatva kifejezetten jót teszünk a testünknek. De egy-két nap után ne érjen véget a nagy lelkesedés, annyival elintézve, hogy van már itthon tea is, ha szükség lesz rá, van mihez nyúlni. Érdemes napi rutinunkká tenni a teázást. A tányérra kerülő ételeink hozzávalóinak megválasztása nemcsak az őszi idő megérkeztével válik fontossá. Továbbra is oda kell figyelniünk, hogy legyen elég gyümölcs és zöldség

az asztalunkon. Akinek van kertje, könnyebben meg tudja oldani: csak kimegy, szed a körte- és fügefáról gyümölcsöt. A különböző méretű és fajtájú tök is elérhető. Az őstermelők szezonális gyümölcsseit választhatják azok is, akik nem kertés házban élnek. A piacon sok mindent megtalálunk. Mindezekre a dolgokra azonban hiába fordítunk figyelmet, ha a réteges öltözködés szabályait nem tartjuk be. Egy vastagabb pulóver felvételével még nincs kipipálva ez a tanács. A változó időjáráshoz alkalmazkodni csak úgy tudunk, hogy az időjárás előrejelzéseket figyelve a napközbeni változásokat, mozgásunkat is beleszámítjuk: hányszor és hova kell kimenni, milyen erős a fűtés a munkahelyen, mivel járunk dolgozni, és ott van-e fűtés. A ruhánk anyaga is meghatározó lehet. A laza szövésű pamut, kötött és horgolt kelme jól is szellőzik és megfogja a meleget a szálai között. A meleg, száraz, vízálló lábbeliknek is fontos szerepe van, hiszen ha a cipőnk átázik, és azt viseljük egész nap a munkában, akkor nagy eséllyel fel is fogunk fázni. A kellemetlen esetekre felkészülve érdemes magunkkal plusz zoknit vinni. Ezekkel a gondolatokkal, tanácsokkal a tarsolyunkban már erősödhet is az ellenálló képességünk.

»BINCZE DIÁNA

Fókuszban az állatvédelem

Idén a Celldömölki Városi Általános Iskola Alsósági Tagiskolája is csatlakozott az Állatvédelmi Témahét országosan meghirdetett kéthetes programjához. A témahetet október 19-én zárták le a meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetésével egybekötve.

Anatole France idézete szerint „Amíg nem tapasztaltuk, milyen érzés szeretni egy állatot, lelkünk egy része mélyen alszik”. Valóban más fajta kötődés alakul ki egy állat és ember közt, mint emberek egymás közti kapcsolataiban. Korántsem véletlen az, hogy számtalan betegség esetén alkalmaznak manapság terápiás állatokat, hiszen azontúl, hogy házi állatokként napjainkat színesíthetik meg, a lelki és testi egészségünkre is számtalan pozitív hatással bírhatnak. Napjaink egyik legégetőbb kihívása az állatokkal kíméletlenül bánó emberek felkutatása, melyet számtalan állatvédő szervezet végez időt és energiát nem spórolva. A tudatosságra és empátiára való nevelés azonban már ebben a kérdéskörben sem várthat, minél fiatalabb korban szükséges elkezdni. Pontosán e célból csatlakozott az Alsósági Tagiskola idén az Állatvédelmi

Témahét két hetet felölelő programsozozatához. Az események fókuszában a gyermekek szemléletformálása állt, mely által belső motivációt alakíthatnak ki bennük a cselekvő állatvédelemre, valamint etikus állattartásra. A diákok színes programokon vehettek részt a hét folyamán. Október 4-én, az állatok világnapján a Meggyeserdei Menedék vezetője, Minárócsik Sándor látogatott el hozzájuk, aki a felelős állattartáson túl arra is felhívta a figyelmet, hogy milyen módon segíthetik a civilek a menhely munkáját. Ezzel egybekötve az intézmény gyűjtésbe is kezdett, mely által nagy mennyiségű adományt adhattak át a menhely

számára. Az állatvédelem a tanórak témájába is beépült, az állatok sokszínűségére többek között kézműves foglalkozásokon, valamint mesékkel, mondókákkal hívták fel a pedagógusok a figyelmet. A gyermekek egy igazi háztáji gazdaságban is látogatást tehettek, valamint rajzpályázatot is hirdettek számukra „Így gondoskodom a kedvenc állatomról” címmel. Az intézmény munkatársai hisznek az állatvédelem-pedagógiában és abban, hogy a jövő állatbarátai jelenleg az osztálytermekben nevelkednek. Ezért bár a témahét lezárult - a programok továbbra is folytatódnak, hiszen céljaik közt szerepel az Állatbarát iskola cím megszerzése a jövőben.

»NOVÁK FANNI



Rockys sikerek a világkupa versenyen

Október közepén a szlovéniai Ljubljanában rendezték meg az akrobatikus rock'n'roll világkupa versenyt a serdülő, junior és felnőtt párosoknak. Az idei esztendő második félévének első világkupa versenyén a vasi, ezen belül a celli rockysok is szép sikereket értek el.

A versenyen hat kategóriában közel hatszáz táncos lépett parketre, köztük vasi táncosokkal, akik hazánkat képviselték a rangos világversenyen, melyre a szombathelyi Galaxy RRC és Celldömölki Rocky-Dilly ARRC versenyzői kvalifikáltak, szereztek indulási jogot.



A legnagyobb sikert a World Rock And Roll Confederation által első al-

kalommal megrendezett huszonnyolc csapatot felvonultató Ladies Small Formációs kategóriában sikerült elérni. A világkupa döntőjébe került a DUMÁS-TEAM csapata akik kiváló kürt produkálva, hajszállal lecsúszva a dobogóról, a negyedik helyen végeztek. A csapat tagjai: Pető Léna, Pollreis Petra, Kontics Otilia, Büki Boglárka, Lisz Veronika, Lisz Barbara. Edzők: Koszógovits Norbert és Molnár Nóra. További eredmények: Juveniles páros kategóriában harmincöt induló között 15. helyen végzett Németh Hunor Dénes-Adács Alexandra, valamint Junior páros kategóriában negyven induló között a 23. helyen zárta a versenyt a Cser Botond-Jahn Emma páros.

IMPRESSZUM

Új
» Kemenesalja



CELLDÖMÖLK VÁROS
ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

FELELŐS KIADÓ: Celldömölki Média Nonprofit Közhasznú Kft. Celldömölk, Dr. Géfin Lajos tér 1. • FELELŐS SZERKESZTŐ: Reiner Anita • SZERKESZTŐSÉG: Dummel Ottó, Farkas Gábor, Giczi Sándor, Csuka László, Horváth Lajos (örökös tag), Káldos Gyula (nívódíjas), Németh Tamás Zoltán • HIRDETÉS: ujkemenesalja@celldomolk.hu • KAPCSOLAT: 9500 Celldömölk, Dr. Géfin tér 1. Email: ujkemenesalja@celldomolk.hu • NYOMDA: LogoDepo Kft. Torony • ISSN 0685 1175 • LAPZÁRTA: megjelenés előtti hét péntek • ELŐFIZETÉS: egy évre 3.600 Ft, félévre 2.400 Ft, lapszámonként 250 Ft. • Fotókat, kéziratokat kizárólag elektronikus formában áll módunkban elfogadni.

Celli hullámvasút

Celldömölk – Bük 0-2 (0-1)

Celldömölk, 80 néző Vas Vármegyei I. o. labdarúgó bajnokság 10. forduló 2023. október 21.

Vezette: Szabó Botond (Markó Máté, Döbrösi Levente).

Celldömölk: Oswald – Czinder (Gábor 32.p.), Péter, Szuh, Horváth – Tóth, Gaál, Huszár, Büki – Németh (Zsoldos D. 76.p.), Takács Á. (Lőrincz 54.p.). Edző: Takács Gábor.

Bük: Viczmánda – Kovács R., Szabó, Tóth D., Czingráber – Tóth R., Fehér, Németh, Kovács Á. – Kovács Z., Tóth K. (Simon 64.p.). Edző: Dobány Gábor.

Góllövők: Kovács Zoltán (11-es 46.p.) és Kovács Ádám (87.p.).

Előmérkőzés: Celldömölk U19 – Bük U19 4-0 (2-0) G.: Márkus Dániel, Németh Bálint, Horváth Levente 2. A felnőtt csapatban hét ifjúsági korú játékos kapott kisebb-nagyobb szerepet, de így is hozta az elvileg kötelező győzelmet a továbbra is élen álló együttes.

Csákánydoroszló - Celldömölk 3-5 (1-1)

Csákánydoroszló, Vas Vármegyei I. o. labdarúgó bajnokság 11. forduló 2023. október 28.

Vezette: Németh Tibor (Marton András, Kiss Gábor).

Csákánydoroszló: Tóth – Török, Pandur, Dedics (Danyi 72.p.), Sárközi (Düh 63.p.) – Beke (Sáfár 46.p.), Albert, Márton, Takács Sz. – Németh, Takács Á. (Staritzbüchler 60.p.). Edző: Danyi Péter.

Celldömölk: Oswald – Gábor, Péter, Szuh, Keszei R. – Berecz, Gaál, Huszár, Horváth (Tóth 60.p.) – Keszei T., Büki. Edző: Takács Gábor.

Góllövők: Németh Marcell 2 (8. és 79.p.), Márton László (92.p.), illetve Berecz Adrián (40.p.), Horváth Erik 2 (48. és 53.p.), Gaál Dominik 2 (11-es 56.p. és 87.p.).

Előmérkőzés: Csákánydoroszló U19 – Celldömölk U19 1-2 (1-1). G.: Zsoldos Dominik 2. Kár lett volna elrontani az eddigi hibátlan teljesítményt a hátsó régióba tartozó

hazaiak ellen. A következő fordulóban szabadnapos az együttes, lehet rápihenni, meggyógyulni a szezon meccsére, a szintén pontveszteség nélkül álló sárváriak ellen.

Nevében még mindig őrzi az egyesület a vasutas gyökereit, de az idei szezonra talán jobb lenne a celli hullámvasút megnevezés. Amikor azt hisszük jó vágányon haladunk, jön egy olyan kitérő, ami után alig találunk vissza a pályára. Kezdtek a bajnokságot két győzelemmel (Körmen, Szentgotthárd), ugyan nem bravúros, de azért nem is elvárható győzelmekkel. Aztán jött három vereség (Vép, Vasvár, Király), amin morgolódni igazából a hazai Vasvár elleni vereség miatt lehet. A hatodik fordulóban kicsikartuk a Csepreg ellen saját pályánkon a három pontot, fellélegzett mindenki, a fékek kioldódtak, teljes gőzzel, gázzal (kinek, mi tetszik) előre Nádásra. Ott aztán a dombok között eltévedtünk rendesen, az addig egy pontot gyűjtő vendéglátók megérdemelten siklottak ki minket (csak egy plusz adat ehhez a „sikerhez”, a következő otthoni meccsén a Nádásd kilenc gólt kapott a Sárvártól). Az itt a vég nem meglepő érzésre, két meglepően magabiztos és megérdemelt győzelemmel cáfolt rá a kék/sárga alakulat a Rábapaty és a Söpte ellen. Ez utóbbi csapat egészen eddig, a kilencedik fordulóig őrizte veretlenségét, ki gondolhatta megint ekkor, hogy az újra robogó Intercityt a tizedik fordulóig egyetlen pontot gyűjtő Bük éppen a Kolozsvár utcában fogja mellékvágányra terelni. A vasutas, főleg a hullámvasutas szeret örömet okozni, már a második csapatnak adtuk meg a bajnokságban a győzelem mámoros ízének számukra igen ritka érzését. Innen már nem is meglepő, hogy az eddig másfél gól/meccs átlagú celliek a csákánydoroszlóiaknak öt gólt rúgtak, de kérem ez legyen visszafelé hiánypótlás és ne hagyjuk a poggyásztartón a nehéz folytatásban (Haladás, Sárvár) azt a zsákot, amibe a gólok vannak csomagolva. Szakadjon ki Szombathelyen is az a zsák a Haladás (Illés Akadémia) ellen november 5-én, majd egy héttel később szombaton hazai környezetben az örök rivális Sárvár ellen. Akit a mozdony füstje megcsapott akár egyszer is, jöjjön szurkolni (lehet többször is).

»DOTTO

Válaszvadászatra fel!

Ahogy korábbi lapszámunkban meghirdettük, minden hónapban játéka hívjuk Olvasóinkat, melynek keretében egy-egy íráshoz kapcsolódóan kérdést teszünk fel, amire a válasz a megjelent cikkek sorai közt található.

A helyes megfejtést beküldők között különböző ajándékokat sorsolunk ki. A megoldásokat a kemenesalja.rejtveny@gmail.com e-mail címre várjuk, november 17-ig.

Aki nem elektronikus úton szeretné beküldeni a megfejtést, a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár postaládájába is bedobhatja.

Íme a kérdés:
Hogyan vallott Kányádi Sándor költő a magyar létről?



MEGHÍVÓ

A Kemencsajai Művelődési Központ és Könyvtár, a Kemencsajai Berzsényi Asztaltársaság és a Celldömölki Honismereti Munkaközösség tisztelettel meghívja Önt, családját és ismerőseit

2023. november 9-én, csütörtökön 17.30 órakor a Kemencsajai Művelődési Központ és Könyvtárba

Dr. Borvendég Zsuzsanna
történész

**A kommunista hálózatok
csapdájában**
című előadására.



2023. november 12. Európai Art Mozi nap

A művészmozik
és az európai
film ünnepe



A Soltis Lajos Színház bemutatja:
Spiró György

PRAH

komédia

Nő: Pilyav Sára
Férfi: Temesi Zoltán
Látványtervező: Kovács Alíz
Zene: Lokatos Róbert
Rendezte: Gál Tamás
Azzal Méri-díjas

PREMIER: 2023. november 18. (szombat) 19:00
2023. november 19. (vasárnap) 18:00

Celldömölki, Soltis Lajos Színház

Jegyár: 3.500 Ft/fő, kedvezményes: 3.000 Ft/fő, Támogatás: 5.000 Ft/fő / Jegyfoglatok: 06-20/535-7636

MOZIMŰSOR NOVEMBER KMKK ART MOZI

Kemencsajai Művelődési Központ és Könyvtár, 9500 Celldömök, Dr. Gellm tér 1. Online jegyfoglatok: artmozi.celldomok.hu / Jegyárak: Művár: 1000 Ft, Kedvezményes: 1400 Ft, Alkalmi kedvezményes: 1200 Ft. Jegyfoglatok: 95 779 302
Közvetítés: a film kezdés előtt 30 perccel / Adatszám: 2023.10.22 / KMKK Art Mozi, uo. K. Szék

Titina – A négy lábú felfedező norvég animációs film, családi animációs film, 91 perc, 2022 Nov.02 17.00 óra Nov.03 16.00 óra	Cicaverzum magyar romantikus vígjáték, 91 perc, 2023 Nov.02,16 19.00 óra	Megfajtott virágok amerikai western, történelmi dráma, 206 perc, 2023 Nov.03 18.00 óra Nov.04 18.45 óra Nov.09 16.00 óra Nov.18 19.00 óra
Mancs órjárát: A szuperfilm kanadai-amerikai animációs film, 2023 Okt.27 13.30 Okt.27,28 15.30 óra Okt.31 17.00óra Nov.04 15.00 óra	Dzsungelhajsza amerikai akciófilm, vígjáték 109 perc, 2023 Okt.26 19.00 óra Nov.04 16.45 óra	Az ördögűző: A hívő amerikai horror, 121 perc, 2023 Okt.27,28 19.30 óra Nov.09 19.45 óra
Trollok: Együtt a banda amerikai animációs film, 92 perc, 2023 Nov.10,16 17.00 óra Nov.11,3D 17.00 óra	Marvelek amerikai fantasztikus kalandfilm, akciófilm, sci-fi, fantasy,105perc, 2023 Nov.10 19.00 óra Nov.11,3D 19.00 óra	8. Európai Art Mozi Nap 2023. Éger magyar bűnügyi film, 116 perc, 2023 Nov.12 17.00 óra
8. Európai Art Mozi Nap 2023. Hulló levelek feliratos, finn-német dráma, 81 perc, 2023 Nov.12 19.00 óra	Szárnyalj! kínai animációs vígjáték, 94 perc,2023 Nov.17. 17.00 óra Nov.18. 15.00 óra	DogMan - A kutyák ura francia thriller, 113 perc, 2023 Nov.17. 19.00 óra Nov.18. 17.00 óra
A lápkirály lánya amerikai thriller, 108 perc, 2023 Nov.23,30 17.00 óra	Mesterjátzsma magyar pszichothriller, 90 perc, 2023 Nov.23,24 19.00 óra	Kívánság amerikai animációs kalandfilm, fantasy, musical, vígjáték, 90 perc, 2023 Nov.24 17.00 óra Nov.25,3D 17.00 óra
8. Európai Art Mozi Nap 2023. November 12. The Old Oak - A mi kocsmánk feliratos,angol-francia-belga dráma, 113 perc, 2023 Nov.25,30 19.00 óra	8. Európai Art Mozi Nap 2023. November 12.	

CO-FUNDED BY THE EUROPEAN UNION
EUROPEAN CINEMAS
Creative Europe MEDIA

ARTMOZIEGYESULET.HU
ARTCINEMADAY.ORG

KMKK
Art Mozi



“BÁBOS SZÍVVEL...”

GÁLAMŰSOR A CELLDÖMÖLKI BÁBIÁTSZÁS
40. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

2023. NOVEMBER 4. (SZOMBAT) 17.00 ÓRA

Helyszín: Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár színházterem

Köszöntőt mond: Fehér László, Celldömölk város polgármestere
Palné Horváth Mária, a KMKK igazgatója

Bemutásra kerülő darabok:



A lila majom - Szereplők: Baranyai Dorka, Csirkovics Balint, Csirkovics Gergő,
Csöre Zoé, Kelemen Fanni, Kelemen Lili, Mogyoróssy Beatrix,
Rombányi Akos, Rombányi Réka

Négershow - Szereplők: Könczöl Gergő, Kovács Gyöngyi, Molnár Istvánné

A bátor sün - Szereplők: Pádár Erzsébet, Rudi Bernadett, Baranyai Henrietta,
Buki László, Szalai Zsolt, Könczöl Gergő

The thriller - Szereplők: Csöre Zoé, Csörene Toronyi Beáta, Kelemen Attiláné,
Prépost Szilvia, Csirkovicsné Hóbe Erzsébet, Csirkovics Gergő,
Csirkovics Balint, Kelemen Fanni, Kelemen Lili, Mogyoróssy Beatrix

Csalóka Péter - Szereplők: Csörene Toronyi Beáta, Kelemen Attiláné, Prépost Szilvia,
Molnár Istvánné, Kovács Gyöngyi, Csirkovicsné Hóbe Erzsébet,
Nagy Márta

Struce-show - Szereplők: Csirkovics Gergő, Csirkovics Balint, Kelemen Fanni,
Kelemen Lili, Mogyoróssy Beatrix, Csöre Zoé

A csillagszemű juhász - Szereplők: Tarcsi Szilvia, Kovács-David Adel,
Kontics Ilona, Nagy Márta



Az előadások rendezője: Nagy Márta, a Tücsök Bábeszport
és az Ultraviolák Bábeszport művészeti vezetője.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!



Szamóca Színház Csipi-Csipi bábszínháza



Jegyár:
1.500 Ft/fő

IDŐPONT:

2023. NOVEMBER 16. (CSÜTÖRTÖK) 10.00 ÓRA

HELYSZÍN:

Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár
színházterem

9500 Celldömölk dr. Géfin tér 1.



★
**KARÁCSONYI
MEGLEPETÉSEK VÁSÁRA**
★

Helyszín: Celldömölk, Szentháromság tér

★ Vásári napok:

2023. december 02. (szombat) 16.00 - 20.00 óra
2023. december 09. (szombat) 16.00 - 20.00 óra
2023. december 16. (szombat) 16.00 - 20.00 óra
2023. december 23. (szombat) 16.00 - 20.00 óra

A vásárra kézműves termékeket árusítók jelentkezését várjuk az alábbi elérhetőségeken:

★ Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár.
9500 Celldömölk, dr. Géfin tér 1.
Tel.: 95/779-302
e-mail: info.kmkk@gmail.com

★ **Jelentkezési határidő:**
2023. november 24.

★ A vásár az adventi gyertyagyújtások kísérőprogramja! ★

ÚJRA INGYENES
lakossági LED-csereprogram azoknak, akik
AZ ELŐZŐ AKCIÓRÓL LEMARADTAK

A nagy érdeklődésre való tekintettel CelldömölkVáros Önkormányzata és a CYEB jóvoltából a LED-csereprogram ismét elérhető településünk lakosai számára. Kizárólag az regisztrálhat, aki az előző ütemben nem regisztrált.

Éljen a lehetőséggel, jusson ingyen izzókhoz, csökkentse a villanyszámláját és tegyen azért, hogy kevésbé terhelje a környezetet!

A LED fényforrások használata jelentős csökkenést jelent a villanyszámlában, és akár 10 éves élettartamánál is hosszabb ideig használhatja sokkal kevesebb hulladékot termel, mint az, aki hagyományos izzóval világít. Egy átlagos magyar háztartásban 20 db izzó található, mely a teljes villanyköltség közel 1/3-át jelenti. Weboldalunkon - <https://ledcsere.hu/> - található kalkulátorunk segítségével néhány kattintással kiszámítható, éves szinten milyen megtakarítást eredményez, ha korszerű izzókkal világítunk otthonunkban.


Hogyan lehet csatlakozni a programhoz?
A ledcsere.hu oldalon a „Jelentkezés”-re kattintva néhány perc alatt regisztrálhat bárki, akinek a nevén van villanyszámla. Néhány adat kitöltését, illetve dokumentum feltöltését követően a rendszer az éves áramfogyasztás, valamint az otthonában található izzók száma és használati ideje alapján kiszámolja, hogy az adott háztartás hány ingyenes LED-re jogosult.

FONTOS!
A regisztráció utolsó oldalán átvételi helyként Celldömölköt jelölje bel!

A jelentkezéseket a CYEB munkatársai ellenőrzik, így ez igénybe vehet néhány munkanapot. Az át vétel időpontjával kapcsolatban pedig a regisztrációt követő hetekben kapnak e-mailt a jelentkezésük. A regisztráció akkor válik véglegesé, ha a jelentkezést vizsgáló e-mailben található linkkel jelentkezési szándékát megerősíti.

A programba
2023. 11. 15-ig
lehet regisztrálni.

www.ledcsere.hu

 **CYEB**
cut your energy bill